

我区基层防控一线工作人员日夜坚守,保障平安健康——

再苦再累,也不能丝毫松懈

本报记者 史金茹 王珊 索朗琼珠 本报见习记者 胡文

坚决打赢疫情防控阻击战

新冠肺炎疫情发生以来,我区防控一线的医务人员、民警和基层干部迎难而上、冲锋在前,他们不辞辛劳地日夜坚守,当好疫情防控一线的“守门人”,守护着我区各族群众的平安健康。

松塔联合检查站: 守住西藏南大门

“您好,行驶本、身份证出示一下。”在察瓦龙乡松塔联合检查站,记者看到执勤人员正严格值守,快速高效检查过往人员和车辆,直到确保一切正常才放行。

位于西藏最东南端的察隅县察瓦龙乡,南邻云南省贡山县丙中洛镇,是从云南进入西藏的南大门。自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,察瓦龙乡把抓好滇藏界“入口关”作为疫情防控工作的重要举措,联合县疾控、边境派出所、卫生院等单位在松塔村设立松塔联合检查站,并主动靠前,积极与云南省贡山县丙中洛镇对接,成立了疫情防控联合检查站。

察隅县委常委、察瓦龙乡党委书记尼玛扎西介绍,疫情发生后,检查站的执勤民警加大检查力度,严格执行逢车必查、逢人必监测体温,保持24小时在岗,不漏管、不失控,并在站里科学划分了疫情防控进出人员登记、体温监测、车辆消毒等区域,全力做好防控筛查、告知提醒、清洁消毒等工作。

为切实抓好疫情防控工作,提高检测速度和通行效率,保证复产复工车辆不因检查造成拥堵,察瓦龙乡还与贡山县丙中洛镇签订《缔结友好乡镇合作协议书》,进一步加强两县、两乡疫情联防联控工作。

察隅县公安局法制督察大队民警卢俊成说:“我们这边检查通过后,丙中洛镇那边的检查站会根据我们开具的相关证明和资料给予放行。双方有很好的协作

机制,大大提高了防控效率。”

“一直以来,我们与贡山县群众交往十分密切,丙察察公路已经成为两地人员往来、经济贸易、联通感情的重要交通要道。这个协议对来往察瓦龙和丙中洛的群众提供了很大便利。”家在察瓦龙乡的次仁扎巴也告诉记者,有了这个协议,大大节省了大家的检查时间。

在这场没有硝烟的斗争中,察瓦龙乡按照县疫情防控指挥部的统一部署,在确保周边地区群众健康安全的同时,靠前指挥设立松塔联合检查站,并加强与云南省贡山县信息互通和工作互动,把好准出、准入关键点工作,有效阻断疫情输入。

墨脱县疾控中心: 全员坚守岗位

新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,墨脱县疾控中心第一时间安排人员到52K检查点开展疫情防控工作。重点开展对进出墨脱县的交通工具进行消毒及人员排查、体温监测等工作。此外,还为墨脱县留观点格拉丹东酒店、林芝市留观点酒店(麒麟宾馆和聚源酒店)派去防疫工作骨干人员。

参与疫情防控工作的每个人都坚持守好自己的位置,站好自己的岗,为全县疫情防控工作贡献一份力量,汇聚起一股股能量。

墨脱县甘登乡卫生院护士达娃普尺,春节前请了婚假准备在日喀则老家举行婚礼,但因疫情防控工作需要,从1月29日至今连续一个多月在林芝市留观点宾馆,负责隔离留观人员医学检测和消毒工作。在这样特殊的岗位上,她始终积极主动,任劳任怨。

罗布曲扎是县疾控中心的1名合同制工作人员,今年45岁。当52K检查点医护人员需要新一轮选派时,作为“老墨脱”的罗布曲扎主动请缨,至今一直坚守在岗位上。

疫情防控工作开展以来,墨脱县疾控中心防疫工作人员全员坚守岗位,利用有限的时间,组织学习培

训,提高应对能力。并采用走村入户、微信工作交流群等方式,广泛开展新冠肺炎疫情防控知识宣传,使用汉、藏、门、珞等多种通俗易懂的语言为群众答疑解惑,耐心普及新冠肺炎疫情防控知识。

在此基础上,墨脱县疾控中心对7乡1镇卫生院进行督导检查,给医护人员一一讲解消毒液配制、消毒方法及个人防护措施;开展模拟应急演练,检验应急队员的现场应急处置能力。

江北高速入口执勤点: 筑起安全“防火墙”

“您好,请在指定区域等候!”“感谢您的配合……”在山市江北高速入口执勤点,民警、医务人员对每一辆过往车辆进行认真登记检查。其中,有的负责监测乘车人体温,有的负责维持通行秩序,有的负责登记车辆和人员信息,大家的工作有条不紊、秩序井然。

江北高速是进出山市的交通要道,车流量大、检查任务重。“从1月26日开始,我们就按照山南市委、市政府要求,迅速组织得力干警进驻执勤点,协同医务工作者对进出我市车辆和人员进行逐一登记检查,同时监测体温,为山南全市人民生命安全和身体健康筑起一道安全‘防火墙’。”江北高速检查站副教导员索朗次仁说。

山市江北高速入口执勤点值勤民警寇志强说:“疫情牵动着全国人民的心,作为一名共产党员,我们时刻牢记为人民服务的宗旨,用实际行动践行共产党员的初心和使命。”

采访时,一辆私家车驶入执勤点,值勤民警赶紧迎了上去,详细询问车内人员相关信息。

夕阳西下,虽然车流量慢慢减少,但是民警和医务人员一点没有放松。

“越是特殊时期,检查越要仔细,不仅要查车,核实进城人员信息也是我们检查的重点内容。”索朗次仁说,“我们一定要为群众守好这道门!”

边巴扎西到区党委网信办调研座谈时强调 坚持政治建网 坚持依法治网 坚持围绕中心 服务大局

本报拉萨3月9日讯(记者 李梅英)9日上午,区党委常委、宣传部部长边巴扎西到区党委网信办调研座谈,听取3月份我区网络安全防控工作情况,并通过指挥中心平台对七地市网信办进行视频调度。

边巴扎西指出,区党委网信办认真贯彻落实区党委、政府关于疫情防控的各项要求,加强疫情防控网上宣传引导,强化网络安全服务保障,整个网上宣传引导有力,在网上凝聚起了众志成城、共克时艰的强大正能量,体现了网信队伍的奉献精神、党性原则、

忠诚可靠和战斗力。

边巴扎西强调,要坚持政治建网,按照“正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事”的要求,以政治建设为统领,不断强化网络综合治理把互联网真正建成具有强大凝聚力和引领力的社会主义网络意识形态。要坚持依法治网,不断充实完善各项规章制度,不断推进网络治理体系和治理能力现代化。要坚持围绕中心、服务大局,严密防范、严厉打击达赖集团反党渗透,确保网络意识形态安全,为我区长足发展和长治久安作出应有贡献。

自治区国安指挥部召开视频调度会 尼玛次仁出席 张洪波主持

本报拉萨3月9日讯(记者 旦增旺姆)按照区党委部署要求,9日下午,自治区国安指挥部召开视频调度会,听取各市地近期维稳安保工作情况,安排部署下一阶段全区维稳安保工作。

自治区人大常委会副主任尼玛次仁出席会议,自治区副主席、区国安指挥部副指挥张洪波主持会议并讲话。

会议指出,各市地坚决贯彻落实党中央和区党委决策部署,统筹推进疫情防控和维稳工作,扎实抓好各项措施落实落地,实现了近期维稳攻坚战的良好开局。

会议要求,各级各部门要准确把握

形势,始终保持清醒头脑和高度警觉,切实把思想和行动统一到党中央和区党委的决策部署上来,克服松懈麻痹思想和厌战情绪,坚定打赢维稳攻坚战信心决心。要提升政治站位,切实增强大局意识、忧患意识和风险意识,树牢底线思维,强化政治担当,落实政治责任,全力以赴做好疫情防控和维稳工作。要严密重点防范,加大社会面整体防控,切实确保各项工作有备无患。要强化责任纪律,推动各项措施落地落实落细,确保社会大局和谐稳定。

我区失业保险金可网上申领

本报拉萨3月9日讯(记者 孙文娟)近日,记者从自治区人社厅了解到,我区人社系统推出失业保险金网上经办平台,失业保险金实现“不见面”申领。失业人员利用“西藏公共就业服务网上大厅”,足不出户就可以轻松领取失业金,实现了失业保险金“申通领、安全办”,确保失业保险待遇按时足额发放,疫情防控期间失业人员的基本生活得到保障。

据了解,从2019年1月1日起,我区失业保险金标准上调至最低工资标准的90%。失业人员领取失业保险金的期限根据所在单位和本人累计缴费时间确定。

符合条件的失业人员,可登录“西藏公共就业服务网上大厅”,办理失业保险金网上申领;失业人员办理失业

保险金网上申领业务前,应先办理《就业创业证》,并准备一张本人银行卡(待系统支持社会保障卡后可直接通过社会保障卡领取失业金);失业人员在网上提交申领登记信息后,失业保险经办机构一般在提交登记信息后的10个工作日内完成审核,如有异常将会电话回访;失业保险金在失业人员办理网上申领登记之日起计发,直接打入失业人员提供的银行卡中,失业人员无需到失业保险经办机构领取;失业保险金网上申领业务办理过程中遇到问题可拨打0891-6323689咨询。

记者了解到,为充分发挥失业保险稳岗返还政策效应,维护就业局势总体稳定,自治区本级和拉萨市人社局将在3月底前实现稳岗返还业务全程网办,全区将在6月底前实现。

林芝“讲文明爱生活微宣讲”覆盖村居

本报巴宜3月9日电(记者 史金茹 王珊 见习记者 胡文)为有效发挥“四讲四爱”基层宣讲员在新冠肺炎疫情防控工作中的作用,林芝市把疫情防控与文明实践相结合,多举措推动“讲文明爱生活微宣讲”向村居基层覆盖。

朗县金东乡文明实践所妇女志愿者建立“妇女微家”微信群,通过该群向群众转发各类知识讯息,包括党的十九大精神、党的惠民政策知识、新冠肺炎疫情相关知识,让广大妇女群众不出家门,随时随地增知识、长本领。

“餐前便后要洗手、居家开窗常通风;生肉切记要煮熟,糌粑揉前要洗手……”每天上午8点30分,巴宜区布久乡杰麦村文明实践站志愿者边珍

甜美的声音会准时出现在村民的微信群里。目前,边珍已连续播报疫情信息60余条,在村里营造了人人参与疫情防控的良好氛围。

藏历新年前夕,林芝市文明办还印发《关于文明健康过好藏历新年的倡议书》,倡导群众不要团拜、串门、走访,不到人员密集的公共场所活动,不吃野生动物等;倡导群众树立健康文明的节日新风,绿色健康过年。

据了解,林芝市目前共有7个新时代文明实践中心、54个新时代文明实践区、492个新时代文明实践站。各县(区)新时代文明实践中心将疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,为打赢疫情防控阻击战注入强大动力。

拉萨海关严打野生动物及其产品走私

本报拉萨3月9日讯(记者 王菲)近日,拉萨海关按照海关总署统一部署,迅速开展“国门利剑2020”“蓝天2020”专项行动,严厉打击野生动物及其产品走私,严格监管出入境的野生动物及其产品,同时会同有关部门对野生动物及其产品的主要交易地、集散地、消费地等重点区域实施有效整治。

据介绍,拉萨海关将强化正面监管,加大对进出境人员及其物品、国际寄递物品的检查和查验力度,重点对携带、夹藏、运输野生动物及其产品进行查缉;联合地方职能部门,加强对市场上猎杀、储存、运输、交易等黑色产业链的检查力度,加强与各执法部门联动,情报共享,实行案件倒查机制,

通过对违法交易野生动物及其产品人员的执法震慑,确保野生动物及其产品在我区无市场;及时对《刑法》中“走私珍贵动物、珍贵动物制品罪”的法律条款进行重点普及宣传,配合《野生动物保护法》、全国人大近期出台的《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》,及时将禁食野生动物要求及食用野生动物危害告知群众,引导群众坚决抵制野生动物及其产品的违法交易。

拉萨海关相关负责人表示,下一步,我们将对涉及野生动物的违法犯罪行为加重处罚,同时欢迎广大市民举报相关违法犯罪行为,走私举报电话:0891-6822232。



春回高原

进入3月,随着西藏大部分地区气温逐渐回暖,春天悄然到来,春日阳光普照着高原大地。素有“日光城”的古城拉萨,候鸟飞舞,花儿朵朵,一派当春好时节的盛景,令人沉醉。

- ▲宗角禄康公园里盛开的桃花。
▲宗角禄康公园湖面成群的候鸟。

本报记者 旦增 潘多 格桑吉美 次旺 摄



一场战役 两个战场

——曾凯与妻子王玉凌共同抗疫的故事

本报通讯员 文波 本报记者 王香香

战“疫”群英谱

“老婆,对不起,现在疫情严重,我需要坚守岗位,时刻做好防疫防火工作,我们的婚礼可能要推迟了。”
“没事儿,我也接到通知,停止调休,得赶回医院上班。”
这段对话发生在这个春节,相距千里的两个人身上。故事的主人公曾凯是昌都市消防救援支队察雅县消防救援大队四级指挥员,王玉凌是四川省成都市第二人民医院呼吸重症科护士。
由于工作原因,他们聚少离多,上一次见面还是半年之前。两人原本想在西藏过完春节后,一起筹备婚礼和蜜

月,但这些美好的计划都被突如其来的疫情打乱了。

一场“战役”,两个“战场”。新冠肺炎疫情席卷全国时,他们放弃了假期走上战场,坚守岗位战斗,用行动践行着自己的初心和使命。

曾凯说:“打这个电话的时候,我心里满是歉意,但在特殊时期,相信她也会将国家和人民群众的利益放在前面。”

他不知道的是,早在疫情刚发生时,王玉凌就主动请缨,前往武汉支援一线,可由于医院工作安排,没有去成。王玉凌所在的科室,每天都要接待发烧、咳嗽、气促等急性呼吸道症状的病人。作为医护人员,她不分昼夜地穿梭

在病房内,细心记录、整理各项数据,耐心与病人沟通交流、向家属交代病情。“这样的日子我已经习惯了,平时不管什么节日,我们都很少能够在一起,更何况是目前这样紧张的时刻。”王玉凌说,“虽然很无奈,但都很理解彼此,他驻守在海拔那么高的地方,守护一方平安,我现在也战斗在抗疫一线,照顾病人,做我力所能及的事。”

趁着下班休息的时间,王玉凌总会给曾凯发微信。

“那边天气冷,工作的时候不要忘了保暖哦!”“刚忙完,我觉得特别有成就感,我也可以像你们一样战斗在人民群众最需要的地方了,感到特别自豪。”

看到手机上关怀的文字,听着语音里温柔的话语,曾凯百感交集。他很心

疼王玉凌,但更多的是理解和支持。

“你身体不好,又在一线工作,一定要照顾好自己。”“爸妈很担心你,他们说让你注意安全。”

忙完一天工作后的曾凯同样要到深夜才能给王玉凌回复,说说一天的工作和感受。

作为大队防火、战训、后勤等数职并兼的参谋,面对疫情,曾凯负责社会面火灾防控和队伍内部安全防范工作。他不仅要根据本地疫情,每日为定点隔离医院、发热门诊、宾馆提供消防安全指导服务,深入居民住宅讲授家庭防火安全常识,通过电话、微信督促消防安全重点单位、重点寺庙文物古建筑等场所和部位开展防火巡查,还要监测内部人员体温,对外出归队人员消毒,为消防员理发等。

“在这个特殊时期,相比起在一线的医护人员,我们这不算什么,他们才是最辛苦的人。”曾凯说。

“岂曰无衣,与子同袍。”一位“天使白”,一位“火焰蓝”,他们是亲人,更是一同抗击疫情的战友;不同的岗位,不同的地方,同样的目标,携手为打赢这场没有硝烟的战争默默奉献。